

Производительные руководители обязаны создавать необходимые организационно-технические и экономические условия для высокопроизводительного труда, позволяющие каждому из нас добровольно выполнять принятые обязательства, наиболее полно проявлять свои способности (из постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования»)

Год издания 5-й ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 97 (447) • Среда, 12 декабря 1973 г. • Цена 1 коп.



ДАРНЫЙ
ЕСЯЦА
ОДА

Плотники - бетонщики и к... участка ГЭС на... темпы в работе. Ударном месяце, коллективу удалось в плотину кубометров бетона. Работы идут с опережением графика. На 10 декабря уложено 3810 кубометров гидротехнического бетона при заказе 2800.

рошие
ести

В бригаде плотников-бетонщиков И. С. Изосимов (Саянский участок ГЭС) трудится 11 человек. За смену коллектив выполняет по 10-12 опалубочных щитов. После арматуры пришел в бригаду Михаил Пушкарин. Его учат новому делу ветеран гидростроения Иван Семенович Коновалов.

Отлично трудятся плотники-опалубщики А. А. Брагин, А. Г. Крючков, К. Сухарев, Ф. И. Кра...

БУДНИ
ЗАВОДА

На камнеобрабатывающем заводе производятся работы по распиловке и обработке мраморных блоков. Как сообщил в редакцию мастер распилочного участка Мелик Курбанович БИАНОВ, на распиловочном станке уже обработано три блока, четвертый — в пути. Подготовлено для дальнейшего производства около 300 кубометров мрамора.

Работают на станке А. Грушецкий, А. Харитоненко, А. Родионов. Квалификационная комиссия приняла экзамены.

Сейчас готовится к выпуску второй распиловочный станок.

В течение недели как на территории - шлифовальном участке пущены в работу два фрезерных станка. Мастер участка Сергей Николаевич сообщил:

Работы идут успешно. На станках работают Владимир Никитин, Яков Ларин, Иван Борodin и Виктор Северенчук. Специалисты и рабочие прикладывают усилия к тому, чтобы быстрее и качественнее освоить технологию обработки саянского мрамора.

КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ бригада слесарей-монтажников Вячеслава Шерстюка хорошо известна на стройке своими добрыми делами. Бригадир и многие рабочие этого коллектива участвовали в сооружении Красноярской ГЭС, перенесли свой опыт и мастерство в Саяны.

О делах и заботах бригады рассказывает мастер третьего участка Алексей Иосифович МАКСАЧЕВ:

— Этот коллектив не раз занимал призовые места в социалистическом соревновании среди комсомольско-молодежных бригад стройки. Слесари-монтажники досрочно выполнили годовой план 1973 года.

Хочется отметить старательный труд сварщиков Анатолия Василянского, Андрея Белова, Ивана Сидорова и других. Любозадачные они выполняют

НА ВАХТЕ В САЯНАХ



ВКЛАД БРИГАДЫ В ПЯТИЛЕТКУ

добросовестно и умело. Дружба и взаимопомощь главное в стиле работы этого коллектива. Комсорг бригады Виктор ЛАКЕЕВ дополняет характеристику рабочим, данную мастером:

Хорошо поставлена в бригаде учеба людей, повысившие квалификации. В гидротехникуме учатся такие наши ребята: Иван Сидоров, Геннадий Гайдух, Андрей Белов и другие. Многие принимают активное участие в рационализации, в субботниках и шефской работе. Сейчас, перед окончанием года, бригада разрабатывает обязательства на следующий год.

С. ПЕТРОВ.
На снимках:
1. Виктор Иванович Лакеев и Иван Михайлович Сидоров.
2. Сварщик из бригады В. Шерстюка — Анатолий Юрьевич Василянский.
Фото П. ДЕМЕНТЬЕВА.

ПОСЛЕ отпуска или командировки, когда приходится расставаться с котлованом, потом, при встрече, оглядываешь с ревнивым беспокойством — много ли сделали без тебя, сильно ли он изменился. Наверное, здесь

сказывается то родственное чувство, которое появляется от постоянной близости и непосредственности, когда своими руками, как ребенка, лелеешь и поднимаешь плотину, пока невидимую постоянному взгляду, но известную тебе. Ты знаешь, как она уже начинает становиться на твердое основание.

И после долгой разлуки почему-то вспоминаются сначала те, кто первым пришел сюда, поднял первый камень, подготовил первый блок. Это у них учились работать другие, кто приходил позже.

Каждый раз, встречаясь среди котлованской суеты или на остановке автобуса, со своими друзьями, я бы сказал, ветеранам, с радостью говоришь:

— Давненько не виделись.

— Видишь, разные

ЛЮДИ О ТЕХ, КТО РЯДОМ С ТОБОЙ ПЕРВОЙ СКАЛЫ

смены, разные бригады. — Да. Ну, как у тебя? Как наши?

Здесь слова ничто, слова только позывные. Как и у всех старых друзей за этим, внешне не богатым общением, идет своеобразная проверка, насколько мы изменились, не ушел ли кто искать легкой работы.

Остались в основном люди из той крепкой и организованной брига-

ды, а затем звена, Ростислава Цыкало, теперь партийного секретаря основных сооружений. Его люди и сейчас, хотя и рассеяны по бригадам, держат в едином коллективе весь первый участок. Это и человек с трудной судьбой и победивший ее звеньевой Сергей Дорок. С ровным дыханием идет в гору самый молодой из звеньевых Иван Дунаев.

Всеволод Ветошкин в свое время нам казался угрюмым и скрытным, а когда сошелся с ним ближе, увидели человека богатой и доброй души.

(Оконч. на 2-й стр.)

МЫ С НИМИ СОРЕВНУЕМСЯ СЕГОДНЯ НА ЗЕМЛЕ

Строители Зейской ГЭС полным ходом ведут укладку бетона в здание гидростанции. Готовится площадка, на которой будут комплектоваться первые агрегаты. Начали поступать первые конструкции агрегатов.

Вручены ордена «Знак Почета» рабочим Ленгидропроекта Ю. А. Тарасову и Б. Г. Ботвинову за большой вклад в строительство ГЭС. Сейчас они трудятся на Зее.

Состоялась первая партийная конференция строительства Зейской ГЭС. Секретарем парткома избран Н. Д. Пивень.

На Выставке достижений народного хозяйства СССР экспонируется макет Зейской ГЭС — первая дальневосточной гидроэнергетики.

ВТОРОЙ ГИГАНТ НА ЕНИСЕЕ СЕРДЦЕ КОМПЛЕКСА

Шесть лет назад председатель Сибирского отделения Академии наук СССР М. А. Лаврентьев сказал в беседе с корреспондентом «Литературной газеты»:

«Считаю Хакасию одним из самых благодатных уголков мира: долина, окруженная горами, много солнечных дней. Енисей, плодородная земля, дешевая электроэнергия, в недрах — вся таблица Менделеева. Вполне вероятно, что именно здесь появятся и второй Новосибирск».

Кто теперь не знает Карлова створа на Енисее, где сооружается Саянская ГЭС? О будущем гиганте энергетики известно повсюду. Новая ГЭС явится сердцем Саянского территориально-производственного комплекса создаваемого по решению XXIV съезда КПСС. О мощи комплекса можно судить хотя бы по такой цифре: в него войдут не менее 120 заводов и комбинатов. И дело не только в количестве предприятий. Многие из них будут такими, каких не знает мир. Это, прежде всего, строящийся

Абаканский вагоностроительный завод и Минусинский электротехнический комплекс.

В теле плотины будет уложено свыше 9 миллионов кубометров бетона. Она подопрет море, которое разольется в длину почти на 300 километров. Зиполено будет незначительное количество плодородных земель. Вода у плотины поднимется на 220 метров. Исчезнут 150 порогов и перекатов. Выше плотины образуется отличный судоходный путь. Ручковерное море представит возможность оросить большую площадь засушливых земель, а само оно явится и важным рыбопромысловым водоемом.

В третьем, решающем году пятилетки объемами

строительных работ на Саянской ГЭС значительно возросли. Для нужд этого комплекса Саянская ГЭС ежегодно будет вырабатывать свыше 23 миллиардов киловатт-часов электроэнергии. Ни одна станция в мире сейчас не производит такого количества электроэнергии.

Перед гидростроителями поставлена задача — в 1975 году перекрыть Енисей. В машинном зале Саянской гидроэлектростанции запланировано установить 10 гидроагрегатов. Недавно на стройку пришла радость: весть о том, что Ленинградские конструкторы создали и защитили проект новой турбины для ГЭС мощностью 650 тысяч киловатт.

А. БУЙСКИХ.

Из почты „Огней Саян“

СНОВА СЛОВО О «КАРЛОВЧАНКЕ»

Тот вопрос, который мы поднимаем, для нас очень важен. Снова пойдет речь о работе столовой «Карловчанка».

8 декабря мы, плотники -бетонщики УОС на бригаде Ф. Горбанева, — Федор Зубов, Неля Затона, Леонид Слюсар и другие пришли в столовую на

обед. Как часто бывает, и сейчас нам подали блюда в грязной посуде, не говоря уже о вилках и ложках. На наш вопрос заведующая столовой ответила, что ОРС на протяжении долгого времени не обеспечивает содой для мытья посуды.

Хотелось, чтобы работ-

ники ОРСа обратили внимание на то, что часто блюда готовятся невкусно, лет в меню мясных блюд. Даже горчица в последнее время не подается на стол.

Просим начальника ОРСа тов. Степанова ответить на наш вопрос, когда будут приняты меры по улучшению питания рабочих в столовой «Карловчанка»?

В. КОВАЛЬЧУК,
плотник-бетонщик УОС.

МОЯ ПРОСЬБА

Нельзя сказать, к сожалению, что работники ОРСа строительства Саянской ГЭС стремятся, каждый день улучшать обслуживание населения. К примеру, в промтоварные магазины, особенно в Черемухинки, никогда не поступают одежда летняя и зимняя 56 и 60 размеров.

Как-то и спросил бывшего завмага, когда можно приобрести пальто или плащ, хотя бы шерстяных, но в магазине ответила: «Езжайте в Москву в магазин модных дам».

Думаю, что все-таки надо прислушаться к голосу покупателя.

ЖУКОВА,
пос. Черемухинки.



Бригада бурильщиков Гидроспецстроя, которую возглавляет П. К. Зыков, продолжает работы на левобережной врезке плотины. Этот коллектив — один из самых опытных и дружных. На этом важном объекте бурильщики трудятся с самого начала, вносят большой вклад в широкое развертывание дальнейших работ.

Как уже сообщалось, в третьем квартале бригада в соревновании среди коллективов Гидроспецстроя заняла первое место. И сегодня идут работы в ударном темпе.

На снимке: переводчик бригады бурильщик Владимир Баштрыков.

ЛЮДИ ПЕРВОЙ СКАЛЫ

(Окончание. Нач. на 1-й стр.).

Все тот же темперамент у Урала Рузыкулова. Он слился с нами, и у него столько друзей, что в морозный день не вздумай идти с ним по улице: замерзнешь, пока он переговорит со встречными. Все так же не увидает в юморе и неустающий в работе Николай Лапоть. У Василия Чеснокова вместе с седной все больше проявляется умение руководить людьми. В инструменталке можно увидеть Андрея Евсеева. И только над Виктором Гольновым не властвует время — все такой же тихий и готовый выполнить любую работу.

Другие ушли, но на их место поступили новые. Вон как ловко выставляют щиты бывшие солдаты из бригады Федора Горбанева. А как они цепляли первый щит — криво,

вось, без шпндек, как учились правильно строить и в тоже время с сознанием собственной силы и возможности заявили: «Ничего, и мы будем ставить рекорды». И ставили.

Выше всех поднялась над котлованом бригада Михаила Машенко, а на столбах, как два старые пахаря, идут бригады Анатолія Решетникова и Михаила Полторана. А тут же новая бригада заявила о себе первым блоком. Ну, что ж, Валерия Познякова мы знаем еще по Дивногорску, его сноровку, деловитость. Крепкой дороги тебе, бригада!

Зима в этом году настоящему, с сильными морозами, пришла по календарю. Все же для строителей предзимье началось давно, в октябре, когда появились шатры, первые за историю котлована клубы горячего пара, когда много времени начали уделять утеплению. А сейчас, с морозами, стройка вроде обезлюдела, спрятались люди за зеленый брезент и утепленные шиты. И только строповщики с красными от ветра и мороза лицами стойко несут нагрузку свою вахту.

В. Кобельков.

НУЖЕН КАТОК

В поселке Означенное живет много молодежи, немало приезжает новичков. В зимнее время, известно каждому, на территории поселка не всегда задерживается снег: так что строителям в выходные дни прогулки на лыжах

делать труднее. А вот для массового катания на коньках смело можно организовать каток, тем более, что есть место — стадион в центре поселка. Он по сути пустует круглый год. Думаю, что комитет комсомола стройки

поднимет этот вопрос. Ведь для этого нужно не так уж много средств, кое-что можно сделать и на общественных началах.

Не только молодежи, но и люди старшего возраста с удовольствием стали бы на коньки.

В. ТКАЧЕНКО,
слесарь-монтажник
Гидромонтажа.

ОТЧИТЫВАЕТСЯ МАИНСКИЙ ИСПОЛКОМ

14 декабря в 18 часов в клубе «Тайга» состоится отчет Маинского поссовета перед избирателями поселка Черемухинки о работе исполкома за 1973 год.

Избиратели встретятся с

депутатами облсовета и райсовета А. Ф. Алексеевой, А. И. Карякиным, В. Т. Денасовым.

Приглашаются все избиратели поселка Черемухинки.

14 декабря в 16 часов в красном уголке СМУ-2 состоится выездное заседание Маинского исполкома депутатов трудящихся, в котором будет заслушан вопрос о культурно-массовой работе в коллективе

СМУ-2. С докладом выступит начальник СМУ-2, депутат В. И. Усачев.

На исполком приглашаются рабочие, служащие и ИТР СМУ-2.

Маинский исполком.



♦ МРАМОРНЫЙ КАРЬЕР, РАЗРАБОТКА. ♦
Фото нашего читателя А. РУДНИЦКОГО.

На золотых экранях

13 — ЧЕТВЕРГ
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
13.30 Программа передач.
13.35 Новости.
13.45 Для школьников.
14.15 «Вам наши песни и танцы».
14.50 Ленинский университет миллионов.
15.20 Объявления Абиканской студии телевидения.
15.30 «Емелюшки прошлых лет». «Привидение, которое не возвращается». Художественный фильм.
16.45 — 18.00 «Московские коньки».

Международные соревнования по фигурному катанию.

ПОКАЗЫВАЕТ АБАКАН
18.00 Для работников промышленности.
18.30 — 18.40 «Экран-Строитель».
18.50 — 18.40 «Экран-73».
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
18.40 Кубок УЕФА по футболу.
19.30 Говорят депутаты Верховного Совета СССР.
19.50 «Неизвестный, которого знали все». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 2 и 3 серии.
21.35 «Московские коньки». Международные соревнования по фигурному катанию.
22.50 Перерыв.
23.00 — 23.30 «Время».

Поселок Майна, управление строительства Саянской ГЭС *
ТЕЛЕФОНЫ 2-65, 4-37. Типография «Огни Саян»

14 — ПЯТНИЦА
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
13.30 Программа передач.
13.35 Новости.
13.45 Для школьников.
14.50 «Актуальные проблемы науки и культуры». «Охрана природы — дело всенародное».
15.20 Перерыв.
15.30 Премьера телевизионного спектакля. И. С. Турганев. «Залески охотника».
17.00 «Московские коньки». Международные соревнования по фигурному катанию.
18.00 — 18.30 «Время». Информационная программа.
ПОКАЗЫВАЕТ АБАКАН
18.30 Новости на ха-

касском языке.
18.40 «Сельский маршдан».
19.15 Музыкальные минуты.
19.20 — 19.30 «Экран-73».
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
19.30 Программа Читинской студии телевидения.
20.05 «Неизвестный, которого знали все». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 4 серия.
20.50 «Поэзия». Стихи советских поэтов о Родине.
21.05 «По страницам Голубого огонька».
21.50 «Московские коньки». Международные соревнования по фигурному катанию.
22.50 Перерыв.
23.00 — 23.30 «Время».

НАША ИНФОРМАЦИЯ

ЛЕКЦИЯ О ГЭС

Покорители Енисея в Карловском створе сооружают самую мощную в мире Саянскую ГЭС. Это их руками сегодня вершатся славные дела. О том, какой будет в будущем гидростанция, как она будет выглядеть, что потребует от каждого строителя, чтобы быстрее приблизить памятные пусковые дни первых агрегатов — обо всем

в этом хочется знать каждому строителю. В Недавню в Доме техники мира перед покорителями Енисея выступил с лекцией главный инженер управления Саянскстроя А. Г. Брусев. Он детально и очень доступной формой интересно рассказал присутствующим о второй стадии на Енисее, о планах на многочисленных водных ресурсах.

ВОЗЛЕ МОРЯ БУДУЩЕГО

Бетон начали укладывать в фундамент гидрометеостанции, строящейся на берегу Хемчика в жимамы, прогнозируемая селе Наян-тала. Новая станция будет звеном в сложной цепи гидрометеорологической службы,

которая создается в Туве для наблюдения за температурным и водным режимами на берегу Хемчика в жимамы, прогнозируемая селе Наян-тала. Новая станция будет звеном в сложной цепи гидрометеорологической службы,

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА

В Гидроспецстрой требуются для работы в котловане: электросварщики, слесари-сантехники, электрики, компрессорщики передвижных компрессоров.

ОРСУ строительства Саянской ГЭС на постоянную работу срочно требуются: слесари-сантехники, бригадир грузчиков, заведующие столовыми, заведующие производством, заведующие пекарней.

Требуются рабочие на временную работу в овощехранилище пос. Означенное для переработки овощей. Обращаться в отдел кадров ОРСа в часы работы.

В этом году впервые будет проведено производство Саянской ГЭС среди коллективов физкультуры по хоккею с шайбой.

Для утверждения положения и составления календаря игр просим физиков коллективов явиться в ДСО «Труд» 14 декабря в 18 час. 30 мин. При себе иметь заявку на участие в этих соревнованиях.

ДСО «ТРУД»

Для более полного удовлетворения спроса населения в товарах народного потребления производится продажа в кредит: взрослого и детского верхнего трикотажа отечественного производства, шерстяных тканей (чистотермостых, тонкосуконных и грубосуконных).

Согласно решению крайисполкома государственного фонда, принадлежащий Бейскому лесхозу, передан как охотничье-лесхозному промысловому лесу.

Повышение охотничьего хозяйства на этой территории без договора и разрешения Алтайского промыслова, будет расцениваться как нарушение правил охоты от 28 апреля 1972 года. Госохотинспекция.